

滨州市“大干2023”重点工作动员大会召开 奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章

滨州1月29日讯 1月28日，滨州市“大干2023”重点工作动员大会召开，全面贯彻党的二十大精神，以及党中央决策部署和省委工作要求，全面落实市“两会”和市委经济工作会议确定的各项目标任务，动员全市上下聚焦“八大品质”，“大干2023”，奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章。滨州市委书记、市人大常委会主任宋永祥出席会议并讲话，市委副书记、市长李春田主持，市政协主席范连生、市委副书记梁金光以及市委常委等市几大班子的领导出席会议。

会议指出，党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。今年全市工作要以学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作的总纲、主线，善于从党的二十大精神中找方向、找信心、找思路、找方法、找答案，聚焦“八大品质”大干，用“大干”破解发展难题，用“大干”实现奋斗目标。

会议要求，要聚焦“发展品质更高”大干，坚定不移地走好集约化、内涵式、可持续的精明增长之

路，盯着工业经济发力、盯着扩大投资发力、盯着消费提振发力、盯着数字赋能发力，推动发展质量更高、发展增速更快、发展总量更大，努力实现质的有效提升和量的合理增长。聚焦“科创品质更强”大干，要站在“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”的战略高度，坚持政府主抓、企业主体、院校主动、人才主力、市场主导“五主并举”，抓好研发、转化两个关键，深入推进产教融合型、实业创新型“双型”城市建设。聚焦“开放品质更活”大干，建好开放通道、用好开放平台、抓好开放招引，形成更开放的思维方式、更开放的体制机制、更开放的平台载体，用开放倒逼改革，以改革推动发展。聚焦“服务品质更优”大干，要盯着服务需求干，把“企业群众想要的”变为“党委政府要干的”；盯着服务实效干，以更大力度配置资源，真正让好项目配备好资源、得到好发展，更好为市民、企业、科研院所和高等院校、驻滨单位、基层组织服务。聚焦“文化品质更好”大干，深挖孙子文化、黄河文化、红色文

化等文化内涵，突出“普惠性”做实文化事业，突出“融合性”做强文化产业，突出“积极性”做细文化管理，让文化自信更坚定、文化含量更充盈、文化味道更独特，以文化“软实力”赋能发展“硬支撑”。聚焦“环境品质更美”大干，树牢“绿水青山就是金山银山”的理念，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，重点在生态环境、市容环境、乡村环境上发力攻坚，实现天更蓝、水更清、土更净、城乡更美丽。聚焦“民生品质更实”大干，要坐到群众炕头、想到群众心头、干到群众点头，把“12158”民生实事办好办到位，真正把“民生之盼”变为“民生之赞”，确保每一件民生实事都办到群众心坎上。聚焦“平安品质更稳”大干，做好疫情防控，全力守护群众健康；做细社会治理，加快推进市域社会治理现代化；做实风险防范，守牢粮食、金融、安全生产、生态环境、意识形态等“一排底线”。

会议强调，要强化党建统领，进一步健全完善党建过程管控机制、思想方法训练机制、监督贯通协调机制，持续开展“山东走在

前，滨州怎么干”解放思想大讨论和“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”主题实践活动，引导干部扛牢责任、履职尽责、转变思维、把事干好，做到党建融合更深、思维转变更快、监督协调更强、干部品质更专。强化机制保障，转变作风，把“严真细实快”作风落到实处；强化督导，直插一线、深入实地，精准督导重点工作落实；用好考核，推动“1+8+1”重点工作落地见效；注重奖惩，树牢重实践、重实干、重实绩的鲜明用人导向，真正让有为者有位、能干者能上、优秀者优先。

会议就《关于建立“1+8+1”重点工作推进落实体系和工作机制的意见》作了说明，有关工作专班班长、市直部门主要负责同志作了发言。宋永祥、李春田与各专班班长，各县市区委书记、各县市区区长，各市属开发区管委会主任签订了《责任状》。会议以视频形式召开，各县市区设分会场。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 解晓龙

滨州春节清运 1400吨生活垃圾

滨州1月29日讯 春节期间，滨州市城管局公用事业服务中心800余名一线职工坚守岗位，清运生活垃圾1400吨，打造干净整洁的节日环境。

在常规保洁基础上，加大人工和机械作业力度；实行全不间断保洁，600余名环卫工人延长在岗时间；在大型商业超市、农贸市场、公园广场、游乐场等人流量密集区域，增派机动保洁人员，加强垃圾捡拾和绿化带清理力度，增加果皮箱清掏频次。针对来离滨主要干道、三纵五横道路及其他次要干道，安排机械循环作业。及时清理沿街门店门前和公园景点附近的烟花爆竹垃圾。在保洁区域76个点位安置祭祀桶100个，供市民烧纸祭奠时使用。

140余名清运职工、50余辆各类作业车辆在岗值守；安排小型垃圾收集车12辆，不间断、全覆盖巡回收集沿街垃圾；安排垃圾清运车24辆，及时清运320余个单位小区的生活垃圾；对垃圾量较大的小区增加清运次数；调配餐厨垃圾车9辆，及时清运餐厨垃圾。

安排5辆清疏车对辖区88座公厕疏通清理作业。做好公厕防冻工作。88名公厕保洁员全员上岗，确保公厕干净整洁。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李明 王学银 张磊

春节滨州道路交通安全形势平稳有序

交警出动3225人次 查处酒醉驾156起

滨州1月29日讯 春节期间，滨州市未发生较大面积、较长时间的交通拥堵，未发生较大及以上道路交通事故，全市道路交通安全形势平稳有序。

春节前，按照春运工作部署要求，全市交警系统开展了道路交通安全隐患排查大整治行动。共排查各类道路安全隐患370余处，逐一落实整改责任单位、整改时限和整改要求。

春节期间，全市公安交警部门共出动警力3225人次、设置检查点536处次，启动20个交警执法站，瞄准重点景区、商超、重点国省道，屯警路面，常态巡逻，每

天晚上组织“夜查行动”，持续保持高压严管态势，做到天天有行动、日日有战果、次次有宣传。春节期间，现场查处酒醉驾156起，查处醉驾驾驶占比19.9%。

围绕“平安春运·交警同行”主题，持续做好“两公布一提示”，引导群众平安出行。通过广播电视开展宣传69次，通过微信微博发布警示提示信息4.5万余条，发放宣传材料1.9万余份，开展便民服务125次，积极救助群众107人次。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 盖嵘 石超



交警冒雪上街执勤。

喜报送上门 勉励立新功

滨州各县市区开展为部队立功受奖人员家庭送喜报活动

滨州1月29日讯 滨州市高度重视“双拥”工作，积极落实各项拥军优属政策，全力营造拥军优属浓厚氛围。春节期间，滨州市各县市区持续开展为滨籍现役立功受奖军人家庭送喜报活动。一张张喜报不仅是军人荣誉的象征，更承载着每个军属的期盼与慰藉。

阳信：
锣鼓齐鸣送喜报
欢天喜地庆殊荣

近日，阳信县走访慰问荣立二等功的现役军人宋福且，为其家属送上二等功喜报、“二等功臣之家”牌匾及慰问金，并对其取得的荣誉表示祝贺。

慰问组详细了解军属家庭状况和身体情况，对他们全力支持军人献身国防事业、为家乡赢得

荣誉表示感谢。宋福且父亲脸上洋溢着自豪的笑容，他说：“非常感谢党和政府的关心和培养以及对我们军属的重视和关怀，我们将继续支持宋福且在部队安心服役，希望他再接再厉，在部队再立新功，再为家乡增光添彩。”

滨城：
登门送喜报 全家享荣光

新春佳节之际，滨城区先后来到刘宪州、曹文涛等荣立三等功的军人家中，为家属佩戴红花和绶带，送上喜报、慰问金、慰问信。

工作组对立功受奖军人取得的荣誉表示热烈祝贺，对其家庭为部队培养输送优秀的人才表示衷心的感谢并致以崇高的敬意，并表示滨城区一定会一如既往做好拥军优属工作，让其在部队安

心服役。

沾化：
军地联合来报功
立功受奖享尊崇

近日，沾化区富源街道东孔村锣鼓喧天，热闹非凡。区人武部、区退役军人事务局及部队负责人来到荣立二等功现役军人孔维亮家中，为其家属送上二等功喜报、“二等功臣之家”牌匾及慰问金。

一场简朴又热烈的仪式，一块沉甸甸的立功牌匾，不仅极大地增强了军属的光荣感和自豪感，同时也体现了党和政府对立功军人的重视。“我为儿子感到自豪，希望他再接再厉，为国家多作贡献。”孔维亮的父亲激动地说。

惠民：
儿郎立功功 乡亲们祝贺

近日，惠民慰问团分别来到二等功臣石庙镇现役军人骆之松和清河镇现役军人王韩彬家中，为军属佩戴绶带红花，颁发喜报及功臣之家水晶摆件，向军属表达最热烈的祝贺和最崇高的敬意。锣鼓鞭炮声传遍村子，父老乡亲纷纷赶来祝贺，共享荣耀时刻。王韩彬所在村村主任说：“孩子在部队立功，不仅是他们一家的光荣，更是全村的荣耀。”

下一步，滨州市将进一步从思想上关心、精神上关怀、生活上照顾军人军属，让广大军人军属切实感受到党和政府的关爱温暖，激发广大现役军人安心服役、建功军营的热情动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王磊

滨州自然资源领域 筑牢安全防线

滨州1月29日讯 春节期间，滨州市自然资源规划局成立安全生产工作督导组，采取“四不两直”的方式分赴各县(市、区)全面深入细致排查自然资源领域安全生产隐患和薄弱环节，切实抓好森林草原防火、地质灾害排查整治、非煤矿山企业安全生产工作，严格落实监管责任，筑牢安全防线。

春节期间，市自然资源规划局共督导检查森林防火重点区域16处、非煤矿山企业2家、地质灾害隐患点5处，狠抓各项安全防范措施落实，强化安全隐患排查治理，督促县(市、区)履行安全生产主体责任，落实整治企业单位、问题、整改、责任“四张清单”，对隐患问题隐患务必立行立改、整改到位，确保自然资源领域安全生产形势持续稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周亮 王鹏飞